



学校收取保险费，学生该交不该交？

□见习记者 王文斌 记者 邓德洪

昨日，不少市民拨打本报热线66778866反映，学校让孩子交保险费，他们不知道学校收这笔钱有没有依据。

市民李女士说，她的孩子在洛龙区龙和小学上五年级，近日，学校老师让孩子交一年的保险费30元。栾川县的全先生也反映，他孩子所在的慧光小学要求每名学生交纳50元的意外人身伤害险，由保险公司在学校向学生收取。

那么，市教育局核准的保险项目有哪些？收费标准是什么？学校能否强制收取？就这些问题，记者咨询了负责此项工作的市教育局勤工俭学管理中心有关负责人。

该负责人表示，今年秋季开学后，我市所有中小学校将全面推广“校方责任险”，由政府拿出近500万元资金，为每生每年交纳保

险费5元，学生一旦出了意外事故，最高赔偿金额可达30万元。

校方责任险是专门为学校设立的一个险种，即在学校组织实施的教育教学活动或者组织的校外活动中发生的以及在学校负有管理责任的校舍、场地、设施内发生的学生人身伤害事故，依法应当由校方承担经济赔偿责任的，由保险公司予以赔偿。

学生可以选择交纳15元，这是校方责任险的补充险种，相当于意外险，用于投保发生在校园内但与校方没有直接责任的学生意外伤害以及发生在校外的意外伤害。学生也可选择交纳40元，参加由市教育局体育卫生工作站负责的医疗保险。

该负责人称，交费15元的补充险种和交费40元的医疗保险都为市教育局推荐，学生可自由选择。家长发现任何强制收取保险费的现象，可向市县区教育纪检部门投诉。

父亲病世，遗产如何分配？

□记者 郑凤玲

事件缘由 市民李先生有兄妹4人，其父亲生前由他和他的妹妹赡养，去年因病去世，留下9万元遗产。李先生的父亲去世后，他的母亲主要由他和他的大弟弟赡养。李先生的妹妹掌握着父亲留下的遗产，说这笔钱谁也不能动，要用作母亲的医疗费和母亲办后事的费用。李先生想问，这笔遗产的所有权归谁，是他的母亲还是他们兄妹4人？母亲将来不在了，兄妹4人该如何分配这笔遗产？他们兄妹4人能不能从这笔遗产中拿出钱来用作母亲的医疗费和生活费？

记者跑腿 记者就李先生的问题咨询了河南大进律师事务所的何耀芳律师。何耀芳说，根据《中华人民共和国继承法》的相关规定，在没有遗嘱继承的情况下，应发生法定继承，由有继承权的继承人继承遗产。本案例中的9万元系李先生父母的共同财产，应先进行分割，即李先生父母对9万元各享有一半的份额，每人4.5万元，这9万元中只有李

先生父亲的4.5万元是遗产，由法定继承人继承，李先生兄妹4人及其母亲都是法定继承人，应由他们5人进行等额分配。如继承人中有人自愿放弃了继承权，其他继承人进行等额分配。李先生的母亲将来去世，这9万元全部是遗产，由李先生兄妹4人等额分配。

对李先生咨询的能否从遗产中划拨医疗费和生活费的问题，何耀芳律师回答，赡养父母是子女应尽的义务，如果兄妹4人事先已经对母亲的医疗费和生活费作了相关约定，可以从父亲的遗产中拿出来，余下部分再平均分配；如果事先没有约定，母亲的医疗费和生活费应该由子女共同承担，不能从遗产中划分。

记者 跑腿	安全用气 管道到家
洛阳新奥华油燃气	
服务热线:64337777 报装热线:64337009	



失主看过来

赵先生的父亲10日下午在周王城广场上捡到余功银的毕业证和学位证，毕业院校是许昌学院，请失主拨打电话13653795693联系认领。

13日13时30分左右，葛女士在涧西区11号街坊捡到一张商业银行存单，客户姓名为李金霞，请失主拨打电话64942634联系认领。



捡到请举手

8日，王爱珍在凯旋路与涧东路交叉口丢失一个白色女式背包，包内有一个黑色钱夹，钱夹里有王爱珍的身份证、驾驶证及四五张银行卡，请捡到者拨打电话13838877977联系失主。

10日下午，杨先生在九都路将包丢失，包里有杨世明的身份证、两本账簿，请捡到者拨打电话13693838178联系失主。

10日晚，刘先生在九都路（解放路——丽新路之间）不小心把黑色挎包弄丢了，包内有刘晓宾的身份证、3张银行卡、1张股票卡、1个读卡器、一些名片和

一些发票等，请捡到者拨打电话13938840568联系失主。

11日19时左右，高先生在市第五人民医院附近将摩托车上的大锁丢失，请捡到者拨打电话18937932512联系失主。

11日上午，王女士在新区人工湖附近的长椅上将一串钥匙丢失，这串钥匙有七八把（包括大洋电动车钥匙等），请捡到者拨打电话13598164904联系失主。
(敬芳 整理)
(更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

洛阳网

—洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

广告热线：

0379-65233618

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层